

ĐẠI HỌC QUỐC GIA HÀ NỘI Trung tâm khảo thí đại học quốc gia hà nội

HƯỚNG DẫN SINH VIÊN DỰ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN BẰNG PHƯƠNG THỨC TRỰC TUYẾN (Hình thức thi trắc nghiệm)



VNU-CET

Hà Nội, 11/2021

MỤC LỤC

Phần thứ nhất: Hướng dẫn sinh viên chuẩn bị dự thi	3
1. Về thiết bị và sắp xếp vị trí thiết bị	3
2. Việc cần làm trước ngày thi	5
3. Thời gian của ca thi	6
4. Trách nhiệm của sinh viên trong kỳ thi, dừng quyền dự thi của sinh viên	6
5. Kỷ luật sinh viên vi phạm quy định của kỳ thi	10
Phần thứ hai: Hướng dẫn sinh viên làm bài thi	12
1. Cách trả lời câu hỏi thi	12
2. Tiến trình dự thi	12
Phần thứ ba: Một số tình huống phát sinh và cách xử lý	18
1. Mất điện, mất kết nối internet, thiết bị thi ngừng hoạt động đột ngột	18
2. Không thấy bài thi để bấm chọn	18
3. Đăng nhập lại để làm bài thi	19
4. Bù giờ làm bài thi cho sinh viên	19
5. Xử lý "Tắt sáng màn hình" của thiết bị hỗ trợ thi	19
6. Khi chỉ có 1 điện thoại và có dùng làm thiết bị hỗ trợ thi	20
Phụ lục: Bảng kiểm dành cho sinh viên	21
1. Bảng kiểm chuẩn bị thi	21
2. Bảng kiểm dự thi	22

PHẦN THỨ NHẤT HƯỚNG DẫN SINH VIÊN CHUẨN BỊ DỰ THI

1. Thiết bị dự thi của sinh viên

1.1. Kỳ thi trực tuyến do Trung tâm Khảo thí Đại học Quốc gia Hà Nội (TTKT) tổ chức là kỳ thi yêu cầu người dự thi tự chuẩn bị thiết bị dự thi và tự chịu trách nhiệm về sự chuẩn bị đó. TTKT chỉ cung cấp các thông số kỹ thuật chủ yếu cần có ở thiết bị được sử dụng, các ứng dụng được khai thác và các bộ cài đặt riêng cho máy thi của sinh viên cùng sự hỗ trợ, tư vấn cho sinh viên chuẩn bị thiết bị để dự thi. Nếu sinh viên không đáp ứng được yêu cầu này, sinh viên không thể tham dự kỳ thi và việc dự thi của sinh viên do đơn vị đào tạo quyết định với phương thức khác.

1.2. Sinh viên sử dụng các thiết bị sau:

a) Máy thi: Là máy tính sinh viên sử dụng để đăng nhập vào Hệ thống thi trực tuyến của TTKT (viết tắt là H4T) và làm bài thi. Sinh viên sử dụng máy thi là laptop hoặc desktop (không sử dụng Mac OS) đáp ứng đầy đủ các yêu cầu dưới đây:

- Có loa, camera, microphone và kết nối internet ổn định (ưu tiên mạng dây cố định) trong suốt thời gian thi đảm bảo hoạt động bình thường, đáp ứng xem, nghe, nói.

- Dùng hệ điều hành Window 8.1/10, được cài đặt trình duyệt Safe Exam Browswer (SEB) theo hướng dẫn của TTKT tại địa chỉ <u>http://cet.vnu.edu.vn</u>

- Cấu hình máy thi: CPU: Core i3 trở lên hoặc 2 cores; RAM 4GB.

b) Thiết bị hỗ trợ thi: Là máy tính, máy tính bảng, điện thoại thông minh được kết nối internet, có camera, có microphone, có cài đặt ứng dụng ZOOM để sinh viên đăng nhập vào phòng Quản lý thí sinh dự thi (viết tắt là QLTS).

Lưu ý quan trọng 1:

- Thiết bị không đáp ứng đủ các yêu cầu trên không được dùng làm bài thi.

- Tệp cài đặt trình duyệt SEB đã được TTKT thiết lập riêng, tương thích với hệ thống thi và các loại máy thi theo tiêu chuẩn đã quy định ở 1.1. cho nên sinh viên *không làm* các việc sau đây:

+ Sử dụng các loại thiết bị không đồng thời đáp ứng 1.2.a

+ Tự tải SEB từ các nguồn khác để cài đặt cho máy thi.

1.3. Sinh viên sử dụng thiết bị hỗ trợ thi là máy tính hoặc điện thoại thông minh để ghi lại hình ảnh khu vực sinh viên làm bài thi theo góc quay của camera đúng với quy định tại mục 1.4 dưới đây. Thiết bị này *phải được cài đặt ứng dụng ZOOM*, *MSTEAM* và hoạt động ổn định.

Lưu ý quan trọng 2:

- Thiết bị hỗ trợ thi không cần microphone. Nếu thiết bị có sẵn, phải tắt microphone trên thiết bị.

- Thiết bị hỗ trợ thi là điện thoại thì cần sử dụng loại điện thoại KHÔNG áp dụng chế độ "Tắt sáng màn hình" để đảm bảo cho camera của thiết bị được hoạt động liên tục (xem thêm phần thứ 3, mục 5 để rõ hơn cách xử lý về vấn đề này).

1.4. Sắp xếp vị trí thiết bị

a) Với máy thi:

Máy thi phải đặt trước mặt sinh viên, camera của máy thi phải nhìn rõ được toàn bộ khuôn mặt của sinh viên và không gian liền kề xung quanh. Ví dụ như hình đưới đây:





b) Với thiết bị hỗ trợ thi

Tùy thuộc không gian phòng thi của sinh viên, có thể đặt thiết bị ở những góc khác nhau, đảm bảo thấy được mặt bàn đặt máy thi, không gian xung quanh chỗ thi của sinh viên với diện tích khoảng từ 2 m² trở lên. Ví dụ như hình dưới đây:





Tuy nhiên, camera của thiết bị hỗ trợ thi **không được nhìn thấy màn hình máy thi** của sinh viên. Ví dụ như hình dưới đây là CÁCH ĐẶT SAI QUY ĐỊNH này:



2. Việc cần làm trước ngày thi

2.1. Ghi nhớ cách liên hệ với bộ phận hỗ trợ thi của TTKT dành cho sinh viên:

- Email: <u>cet.hotrothi@vnu.edu.vn</u> - Điện thoại: 1900.8668.91 (giờ hành chính)

2.2. Nhận tài khoản đăng nhập Hệ thống thi trực tuyến (H4T), tài liệu khác

 Tài khoản làm bài thi được gửi từ hệ thống thi đến email của sinh viên trong vòng 48 giờ trước giờ thi như trong ảnh dưới đây. Mọi sai khác cần được báo cáo ngay với TTKT và đơn vị đào tạo.

Thông báo làm bài thi trực tuyến Bên ngoài Hộp thư đến ×
iTest Team <itest.noreply.okie@gmail.com> tới tôi</itest.noreply.okie@gmail.com>
Chào bạn Nguyễn Sơn Tùng!
Bạn đang có bài thi 210815. DEMO 1 trên hệ thống thi trực tuyến của chúng tôi. Ngày thi: 15/8/2021. Ca thi: 1 Ban vui lòng đăng nhập tại địa chỉ: <u>https://thihpc.dgnl.edu.vn</u> sử dụng tên đăng nhập: 02 và mật khẩu: 254594 để làm bài thi.
Trân trọngl iTest Team

- Ngoài tài khoản thi do H4T gửi, TTKT cũng gửi các tài liệu, thông tin khác liên quan đến việc dự thi của sinh viên. Sinh viên chú ý kiểm, nhận và đọc kỹ.

2.3. In/chép bảng kiểm dành cho sinh viên dự thi trắc nghiệm trực tuyến (phụ lục của hướng dẫn này) để sử dụng cho việc chuẩn bị thi, dự thi được chu đáo.

2.4. Đảm bảo máy thi, thiết bị hỗ trợ thi được sắp xếp vị trí và sẵn sàng hoạt động đúng yêu cầu ở mục 1.

2.5. Đảm bảo máy thi đã được cài đặt trình duyệt SEB theo đúng yêu cầu ở mục 1 và sinh viên đã làm thử bài thi với máy thi cài đặt trình duyệt này với bài thi thử được hướng dẫn cách thức đăng nhập ở website <u>https://cet.vnu.edu.vn</u>

2.6. Đảm bảo phòng thi được yên tĩnh (không nên cạnh đường giao thông, ngõ

phố nhiều người qua lại, không nên ở phòng sinh hoạt chung trong gia đình hoặc nếu không thuận tiện được như vậy thì cần khắc phục tối đa), ánh sáng của phòng thi đủ để hình ảnh của sinh viên trên camera rõ nét.

2.7. Đảm bảo điện thoại có thể hoạt động bình thường để gọi cho cán bộ coi thi (CBCT) trong trường hợp xảy ra sự cố làm cho sinh viên không liên lạc được với CBCT qua hệ thống thi.

2.8. Đọc kỹ và đảm bảo đã hiểu rõ quy trình dự thi, cách thức làm bài thi. Nếu còn thắc mắc thì liên hệ với Trung tâm Khảo thí qua email, điện thoại nêu ở mục 2.1.

3. Thời gian của ca thi

Với hình thức thi trắc nghiệm khách quan và thời gian làm bài là 60 phút, khung thời gian của các ca thi như sau

TT	Nhiệm vụ	Buổi sáng		Buổi chiều	
	của cán bộ coi thi, sinh viên	Ca 1	Ca 2	Ca 3	Ca 4
1.	 Cán bộ coi thi (CBCT), sinh viên (SV) kiểm tra thiết bị, đường truyền, ánh sáng, tiếng ồn CBCT mở file chạy backdrop của phòng QLTS và thông tin dành cho SV; in/tải danh sách phòng thi; duyệt vị trí thiết bị hỗ trợ của SV; kiểm tra 	07h00	09h30	12h30	15h00
	ket noi với cản bộ điều hành thi SV đăng nhập H4T và nhận số điện thoại, tài khoản đăng nhập phòng QLTS do CBCT thông báo tại phòng thi online của H4T và đăng nhập; kiểm tra vị trí thiết bị theo quy định; kiểm tra thẻ, giấy nháp, bút; đọc lưu ý dành cho SV.				
2.	Làm thủ tục dự thi, phổ biến quy chế, mở bài thi	07h30	10h00	13h00	15h30
3.	SV làm bài thi	08h00	10h30	13h30	16h00
4.	CBCT thu bài thi, kết thúc ca thi	09h00	11h30	14h30	17h00

4. Trách nhiệm của sinh viên trong kỳ thi, dừng quyền dự thi của sinh viên

Ngoài các quy định trong Quy chế đào tạo đại học ở ĐHQGHN phù hợp với phương thức thi trực tuyến, sinh viên phải thực hiện trách nhiệm khi dự thi tại *Quy định tạm thời tổ chức thi kết thúc học chung bằng phương thức trực tuyến ở Trung tâm Khảo thí Đại học Quốc gia Hà Nội*, bao gồm:

4.1. Về trách nhiệm của sinh viên trong kỳ thi

4.1.1. Đối với thiết bị thi, thiết bị hỗ trợ thi

a) Sinh viên kiểm tra thiết bị thi, thiết bị hỗ trợ thi và cái đặt các ứng dụng được quy định cùng các điều kiện khác theo Hướng dẫn sinh viên dự thi trắc nghiệm trực

tuyến của TTKT và tự đánh giá sự đáp ứng của thiết bị với yêu cầu được hướng dẫn, báo cáo kết quả tự đánh giá với đơn vị đào tạo. Sinh viên tự đánh giá thiết bị đáp ứng yêu cầu cùng các điều kiện khác theo quy định đào tạo thì được đưa vào danh sách dự thi. Sinh viên tự đánh giá thiết bị chưa đáp ứng yêu cầu thì chưa đưa vào danh sách dự thi, chờ khắc phục hoặc dự thi với phương thức khác.

b) Sinh viên báo cáo kết quả tự đánh giá với đơn vị đào tạo trước ngày thi ít nhất
 4 ngày và chịu trách nhiệm cá nhân với kết quả tự đánh giá được báo cáo.

c) Sinh viên báo cáo kịp thời với đơn vị đào tạo để được hướng dẫn xử lý khi có phát sinh đột xuất về thiết bị, làm cho không đủ điều kiện dự thi. Với các rủi ro phát sinh đột xuất sau khi đã được đưa vào danh sách thi và trong thời gian thi, sinh viên cần ghi lại hình ảnh minh chứng và báo cáo với đơn vị đào tạo hoặc TTKT để được bảo đảm quyền dự thi.

4.1.2. Đối với các tài khoản thi

 a) Sinh viên bảo mật tài khoản thi của mình, không chia sẻ cho bất kỳ ai dưới mọi hình thức và chịu trách nhiệm về mọi rủi ro phát sinh với sinh viên khi để người khác sử dụng tài khoản của mình;

 b) Sinh viên không chia sẻ tài khoản đăng nhập phòng quản lý thi sinh và số điện thoại của cán bộ coi thi với người không có liên quan;

c) Sinh viên liên hệ với TTKT trước giờ thì ít nhất 24 giờ trước giờ thi nếu không nhận được tài khoản đăng nhập Hệ thống thi trực tuyến; nhận tài khoản đăng nhập phòng quản lý thí sinh và số điện thoại của cán bộ coi thi từ cán bộ coi thi sau khi đã đăng nhập phòng thi trực tuyến.

4.1.3. Chuẩn bị để tham gia thi

a) Sinh viên tự chuẩn bị phòng thi, thiết bị thi, thiết bị hỗ trợ thi theo Hướng dẫn sinh viên dự thi trắc nghiệm trực tuyến do Giám đốc TTKT ban hành;

b) Sinh viên đăng nhập hệ thống thi và chụp ảnh tài khoản thi của sinh viên nếu là dự thi lần đầu. Ảnh chụp theo đúng hướng dẫn, đảm bảo rõ, sáng theo tiêu chuẩn ảnh chân dung. Nếu chụp ảnh không đạt, sinh viên cần báo tới thư điện tử cet.hotrothi@vnu.edu.vn của TTKT đề nghị xóa ảnh cho chụp lại. Trường hợp sinh viên đã chụp nhưng không đạt chuẩn, quản trị viên của hệ thống sẽ xóa ảnh đã chụp, gửi thư báo cho sinh viên chụp lại hoặc khi đăng nhập lần sau, hệ thống sẽ yêu cầu sinh viên phải chụp lại;

c) Sinh viên phải tham gia các hoạt động như phổ biến, hướng dẫn, thực hành làm quen với hệ thống thi theo lịch trình của TTKT để đảm bảo nắm vững kỹ năng sử dụng hệ thống thi và tổ chức các thiết bị hỗ trợ thi;

d) Sinh viên đăng nhập vào hệ thống thi trực tuyến, phòng quản lý thí sinh của

cán bộ coi thi bằng tài khoản do TTKT cung cấp theo đúng thời gian do TTKT hướng dẫn. Sinh viên phải đặt tên tài khoản trong phòng quản lý thí sinh của cán bộ coi thi đúng hướng dẫn;

đ) Sinh viên đảm bảo trang phục khi thi như khi đi học trên giảng đường và phù hợp với việc ngồi làm bài thi có camera giám sát sinh viên trong thời gian làm bài.

e) Sinh viên tự chuẩn bị giấy nháp thi theo hướng dẫn của TTKT;

g) Sinh viên phải có thẻ sinh viên hoặc căn cước công dân mới được dự thi.

4.1.4. Khi dự thi

 a) Đăng nhập vào hệ thống thi trực tuyến, phòng Quản lý thí sinh dự thi ,à đảm bảo các ứng dụng này truy cập vào camera, microphone của máy thi, thiết bị hỗ trợ thi và chuẩn bị các yêu cầu khác theo quy định;

b) Thực hiện việc báo cáo để cán bộ coi thi kiểm tra thiết bị thi, thiết bị hỗ trợ thi, thẻ sinh viên/căn cước công dân, giấy nháp;

c) Sinh viên không được tự ý đăng xuất khỏi phòng thi trên phần mềm thi trực tuyến, phải bật micro và camera trong suốt quá trình chuẩn bị và làm bài. Khi xảy ra sự cố trong quá trình thi cần liên hệ ngay với cán bộ coi thi để được hướng dẫn giải quyết;

d) Khi cần phát biểu thì sử dụng chức năng "Giơ tay" (Raise your hand) hoặc bật microphone để báo cáo với cán bộ coi thi. Sinh viên chỉ được nói khi cán bộ coi thi yêu cầu hoặc khi có vấn đề cần báo cáo với cán bộ coi thi. Lời nói phải to, rõ, không quá nhanh để việc nghe được chính xác. Trước khi vào nội dung cần nói, hãy đảm bảo cán bộ coi thi đã nghe được số báo danh của sinh viên. Tuyệt đối không nói chuyện với bất kỳ ai khác trong thời gian thi.

đ) Sinh viên chấp hành quyết định, hướng dẫn của cán bộ coi thi tại phòng thi. Có thái độ, lời nói, hành vi đúng mực và hạn chế tối đa việc ảnh hưởng đến sinh viên khác trong phòng thi. Nắm vững nội dung về dừng quyền dự thi được quy định tại Điều 13 và các hình thức kỷ luật sinh viên tại Điều 14 của Quy định này để hiểu rõ, chuẩn bị chu đáo trước khi thi nhằm tránh phát sinh và thực hiện nghiêm túc trong phòng thi.

e) Bài thi được nộp tự động khi hết thời gian làm bài, nếu muốn kết thúc ca thi trước khi hết giờ làm bài thi bấm nút <Nộp bài> để nộp bài. Điểm thi được công bố ngay sau khi bài thi được nộp. Sinh viên chỉ rời khỏi hệ thống thi sau khi đã hết 2/3 thời gian làm bài thi quy định và sau khi được sự đồng ý của cán bộ coi thi.

g) Chấp hành các nội dung quy định sinh viên không được làm trong khi thi;

h) Chỉ được sử dụng duy nhất bộ thiết bị thi theo quy định. Tuyệt đối không sử dụng thêm bất kỳ thiết bị nào khác.

i) Chỉ được rời khỏi vị trí thi, phòng thi khi được sự đồng ý của cán bộ coi thi;

k) Chỉ được đăng xuất khỏi hệ thống thi sau khi đã nộp bài thi, đã hết ít nhất 2/3 thời gian làm bài thi theo quy định và được sự đồng ý của cán bộ coi thi.

Lưu ý sinh viên khi thực hiện một số nội dung trong mục này:

- Đăng nhập vào các ứng dụng của kỳ thi

+ Bước 1: Đăng nhập vào H4T. Vào phòng thi online trước giờ làm bài thi 60 phút. Nhận ID, passcode đăng nhập vào phòng QLTS.

+ Bước 2: Đăng nhập vào phòng QLTS của CBCT và *nhất thiết phải được* đặt tên của tài khoản theo công thức: *Tên của sinh viên* + mã số sinh viên.

Ví dụ: Tên sinh viên là Nguyễn Hòa Bình, mã số sinh viên là 20030303 thì đặt tên tài khoản (để hiển thị trên phòng họp là): *Nguyễn Hòa Bình-20030303*

- Nếu không có thẻ sinh viên hoặc CCCD hoặc giấy tờ tương đương khác được CBCT thông báo cho phép, sinh viên báo cáo CBCT để đưa vào danh sách dừng thi. Sinh viên phải tự báo cáo với phòng Đào tạo để được đưa vào danh sách thi bổ sung.

- Chuẩn bị giấy nháp. Là giấy khổ A4, trắng cả 2 mặt, không có chữ viết, chữ in, chữ viết bằng bút không mực *ngoại trừ góc trên bên trái ở mỗi mặt của tờ giấy nháp* có ghi tên thí sinh theo mã với công thức: *Tên của sinh viên* + mã số sinh viên.

Số tờ giấy nháp là 3 tờ, phải có đủ và đặt ngay trên mặt bàn vào trước giờ thi.

4.2. Dừng quyền sự thi của sinh viên

4.2.1. CBCT dừng quyền dự thi của sinh viên vào một trong các tình huống sau:

 a) Sinh viên không có thẻ sinh viên/CCCD hoặc có nhưng không đảm bảo rõ ràng, đầy đủ nội dung thông tin trên thẻ hoặc căn cước;

b) Máy thi của sinh viên bị mất kết nối liên tục trong thời gian ngắn (khoảng 2 – 3 phút) hoặc mất kết nối đến lần thứ 3 trong thời gian thi hoặc tổng thời gian mất kết nối đến 10 phút;

c) CBCT không thể nghe rõ âm thanh hoặc không nhìn thấy rõ hình ảnh của sinh viên hoặc cả âm thanh và hình ảnh của sinh viên;

d) Sinh viên vào phòng thi online muộn hơn 10 phút so với quy định;

đ) Camera của sinh viên không có tên hiệu sinh viên theo quy định;

e) Sinh viên tự ý đăng nhập làm bài thi trước khi có hiệu lệnh của CBCT cho phép sinh viên làm bài thi;

g) Sinh viên cố tình tạo tiếng ồn trong phòng thi hoặc không khắc phục được tiếng ồn trong phòng thi khi đã được CBCT yêu cầu;

 h) Sinh viên gọi điện cho CBCT nhiều lần và liên tục nhưng không nói rõ được điều cần hỗ trợ hoặc lặp đi lặp lại yêu cầu đã được hướng dẫn trước đó, dẫn tới ảnh hưởng đến việc thực hiện nhiệm vụ của CBCT; 4.2.2. Xử lý sau khi dừng quyền dự thi của sinh viên:

a) Cho phép thi bổ sung với các lý do ở điểm a), b), c), d) của tiểu mục 4.2.1;

b) Cho phép thi bổ sung với các lý do ở điểm đ), e), g), h) của tiểu mục 4.2.1 nếu CBCT nhận định sinh viên không cố ý làm sai hoặc đã khắc phục nhưng không được;

c) Áp dụng hình thức kỷ luật đình chỉ thi, sinh viên nhận điểm 0 (không) hoặc hủy kết quả thi đã có với các tình huống ở điểm đ), e), g), h) của tiểu mục 4.2.1 nếu CBCT nhận thấy sinh viên cố ý hoặc không thực sự tìm biện pháp khắc phục.

5. Kỷ luật sinh viên vi phạm quy định của kỳ thi

5.1. Áp dụng hình thức kỷ luật khiển trách với sinh viên vi phạm một trong các lỗi sau đây:

a) Không thực hiện đúng và kịp thời các chỉ dẫn của cán bộ coi thi, làm ảnh hưởng đến tiến trình tổ chức ca thi và thời gian của ca thi;

 b) Có lời nói, hành vi thiếu tôn trọng cán bộ coi thi, sinh viên khác trong phòng thi tới mức cán bộ coi thi phải chấn chỉnh, nhắc nhở;

c) Làm ồn trong phòng thi tới mức cán bộ coi thi nhận định là gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến việc điều hành của cán bộ coi thi và việc làm bài của sinh viên dự thi;

d) Có bất kỳ sách, vở ghi, tờ giấy có chữ nào bị cán bộ coi thi phát hiện ở khu vực thi trong phạm vi xung quanh nơi sinh viên làm bài thi;

đ) Không có đủ 3 tờ giấy nháp theo quy định khi cán bộ coi thi kiểm tra trong thời gian thi.

5.2. Áp dụng hình thức kỷ luật cảnh cảo với sinh viên vi phạm một trong các lỗi sau đây:

a) Đã bị khiển trách một lần nhưng tiếp tục mắc một trong các lỗi nêu tiểu mục
 5.1 của mục này;

b) Tự ý rời vị trí thi, rời phòng thi khi chưa được cán bộ coi thi cho phép;

5.3. Áp dụng hình thức kỷ luật đình chỉ thi hoặc hủy kết quả thi, nhận điểm 0 (không) và chuyển hội đồng kỷ luật sinh viên xét kỷ luật theo Quy chế công tác học sinh, sinh viên ở ĐHQGHN nếu bị phát hiện trước, trong và sau thời gian của ca thi một trong các vi phạm sau đây:

a) Sinh viên vi phạm vào các nội dung tại tiểu mục 4.2.2.c của Hướng dẫn này;

b) Nhờ người thi hộ hoặc hỗ trợ trong việc làm bài thi cho dù hành vi thi hộ hoặc hỗ trợ trong việc làm bài thi chưa được thực hiện.

c) Thực hiện bất cứ hành vi gian lận nào sau đây trong thời gian thi và bị phát hiện trong và sau thời gian của ca thi:

- Sao chép câu hỏi thi, một phần câu hỏi thi bằng bất kỳ hình thức nào;

- Trao đổi đề thi với sinh viên khác bằng bất kỳ hình thức nào.

- Lắp đặt thiết bị ghi âm, ghi hình trong phòng thi của sinh viên (ngoại trừ micro và camera trên máy thi, thiết bị hỗ trợ thi).

d) Sao chụp, ghi hình, phát tán bất kỳ hình ảnh, âm thanh nào của kỳ thi lên mạng xã hội hoặc gửi cho người khác phát tán lên mạng xã hội.

đ) Sinh viên bị cán bộ coi thi nhận định là mặc trang phục không phù hợp với môi trường học đường nhưng không chấp hành yêu cầu thay đổi trang phục của cán bộ coi thi;

e) Sinh viên không chấp hành yêu cầu của cán bộ coi thi trong việc kiểm tra giấy nháp thi của sinh viên;

g) Sinh viên không chấp hành yêu cầu của cán bộ coi thi trong việc lập minh chứng cho trường hợp bị mất điện hoặc thiết bị thi ngừng hoạt động đột ngột.

PHẦN THỨ HAI HƯỚNG DẫN SINH VIÊN LÀM BÀI THI

1. Cách trả lời câu hỏi thi

1.1. Mỗi câu có một đáp án duy nhất được lựa chọn từ các phương án A, B, C, D cho trước. Thí sinh được tự do thay đổi phương án lựa chọn trong thời gian làm bài thi.

Chọn đáp án bằng cách bấm chuột vào nút radio \odot ở đầu phương án mà sinh viên lựa chọn. Hệ thống tự động ghi nhận và phương án được lựa chọn sẽ được tô nền vàng. Nếu muốn chọn lại câu trả lời thì bấm chuột vào nút radio của phương án lựa chọn mới, hệ thống ghi nhận phương án mới và xóa ghi nhận phương án cũ.

1.2. Khi nộp bài thi, nếu hệ thống thông báo bạn còn bỏ sót câu chưa làm, ví dụ câu số 5 thì hãy quay lại bài thi và chọn ở menu ngoài cùng bên phải màn hình máy thi câu số 5 để trả lời câu hỏi này.

2. Tiến trình dự thi

Điều kiện tiên quyết 1: Sinh viên đăng nhập thành công vào H4T hoạt động trên trình duyệt SEB đã được cài đặt từ tệp tải về và thực hiện cài đặt theo hướng dẫn của TTKT tại địa chỉ <u>https://cet.vnu.edu.vn</u>

Điều kiện tiên quyết 2: Sinh viên đăng nhập thành công phòng QLTS của CBCT (trên MSTeams/Zoom ...) Thiết bị hỗ trợ thi đặt đúng góc quay của camera. Tên của sinh viên trong phòng họp trực tuyến của CBCT phải đúng công thức: *Tên sinh viên* + *mã số sinh viên*.

BƯỚC 1. Đăng nhập vào hệ thống thi trực tuyến

Truy cập địa chỉ https://thihpc.dgnl.edu.vn và đăng nhập vào hệ thống.



Khi đăng nhập thành công, màn hình hệ thống hiển thị như sau:



BƯỚC 2. Chụp và nộp ảnh chân dung

Sau khi đã chọn vị trí đảm bảo khuôn mặt của bản thân trọn vẹn trong phần lớn khuôn hình, sinh viên bấm vào nút **<Chụp và nộp ảnh>.**

	Lịch sử thi	Thoát
Chụp và nộp ảnh chân dung của bạn		
Bạn được yêu cầu chụp và nộp ảnh chân dung để hoàn thiện thông tin tài khoản. Vui lòng bắm nút <chụp nộp="" và="" ảnh=""> đưới đây để chụp và nộp ảnh.</chụp>		
Chụp và nộp ảnh		

Lưu ý: Đầu tóc gọn gàng, trang điểm nhẹ nhàng, trang phục chuẩn chỉnh, tư thế cân bằng, ánh sáng đến từ phía trước mặt bạn, phông nền không có gì hết thì mới là chuẩn rồi hãy chụp.

BƯỚC 3. Kiểm tra hoạt động của tai nghe và microphone

Sau khi nhận ảnh thành công, hệ thống tự động chuyển sang màn hình kế tiếp để kiểm tra hoạt động của tai nghe, micro và chọn bài thi.

Sinh viện kiểm tra hoạt động của tai nghe bằng cách bấm vào biểu tượng clip âm thanh "iTest Player" như trong hình dưới đây

			Traing nhất Lịch sử thị Thoát
<u> </u>	-		Thứ tai nghe) Thứ microphone)
	Thông tin cá nhân		
	M4 Addres (22 Mage and 1997) Ngiy and:	iTest Player	
	Bẩm chọn bài thi dưới đây để làm bài		
	Ca 1. Phong 1		
	Nếu chua nhìn thấy bài thị, tạn cần chủ ở đây để được vào thị. Căn bộ hồi thể gọi ligai vài thi té nhĩ, đão 2 phủ chủ, bạc cũ thể kiếc chuột vào mụ chưng nhiệt - lung nhữ - tuế nhữ nhữ cấn nhữ chủ chủ chuột nhữ - ta bài thế chuột hiện chuy chua.		

Sau đó, kiểm tra micro bằng bấm chọn "Ghi âm" rồi sau đó nghe lại

13

		Trang nhất Lịch sử thị Thoát
		Thứ tai nghe Thứ microphone
Thông tin cá nhân	This microphone	
Mã số/TON: 02 Họ tên: Nguyễn Sơn Tũng Ngây sinh:	Bẩm vào nút «Ghi ảm» dưới đây, nói gi đó để ghi ảm rồi nghe lại. (Ghi ẩm	
Bẩm chọn bài thi dưới đây để làm bài		
Ca 1. Phòng 1		
Nếu chua nhìn thấp bài thi, bạn cần chủ ở dây để đ ược vào thi. Các bở bh thí và lạg plan vào thi cách. Sau 2 phát cho, bạn có thể kích chuật vào mục chưng nhật bài thừn thực đơn màia xanh phía thin để tái lại trang và kiếm tra bải thí đã xuất Nên huy chua.		

BƯỚC 4. Đảm bảo hoạt động của thiết bị hỗ trợ thi

- Nhận tài khoản đăng nhập phòng QLTS từ CBCT và đăng nhập. Chú ý đảm bảo cấp phép hoạt động của camera của thiết bị này.

<u>Lưu ý</u>: Tài khoản đăng nhập phòng Quản lý thí sinh dự thi của CBCT (trong MSTeams hoặc Zoom) và số điện thoại của CBCT ở mỗi phòng thi do CBCT công bố tại phòng thi online trong Hệ thống thi trực tuyến trước giờ làm thủ tục dự thi 30 phút.

Sinh viên chép các tài khoản, số điện thoại ra giấy để tiện dùng.

- Điều chỉnh thiết bị theo yêu cầu của CBCT (nếu có).

BƯỚC 5. Kiểm tra thẻ sinh viên, các tờ giấy nháp, phổ biến quy chế thi

Theo dõi màn hình phòng họp hiển thị ngay tại **<Trang nhất>**, theo sự điều phối của CBCT để làm thủ tục vào thi (trình thẻ sinh viên/CCCD, giấy nháp, ...). Sinh viên tương tác với CBCT, sinh viên khác như trong phòng họp trực tuyến thông thường.



Lưu ý:

- Nếu đăng nhập vào mà không thấy meeting ở trang nhất, hãy vui lòng đợi giây lát rồi nhấp chuột vào <Trang nhất> tại thanh công cụ màu xanh phía trên để tải lại trang.

14

- Nếu chưa nhìn thấy meeting có nghĩa là CBCT chưa mở room. Nếu CBCT vào room sau thì Thí sinh nhấp chuột vào <Trang nhất> để tải lại trang.

BƯỚC 6. Chọn bài thi

Sinh viên chọn bài thi để vào trang làm bài thi qua 2 thao tác ở 2 ảnh dưới đây

			Lịch sử thi	Thoát
		Thử	tai nghe Thử m	icrophone
Thông tin cá nhân	Bẩm chọn bài thi dưới đây để làm bài			
Mã số/TĐN:02 Họ tên: Nguyễn Sơn Tùng Ngày sinh:	Ca 1. Phòng 1			
	Nếu chưa nhìn thấy bài thi, bạn cần chờ ở ở đây để được vào thi. Cần bộ hỏi thi sẽ gọi bạn vào thi sớm. Sau 2 phút chờ, bạn có thể kích chuột vào mụ< ≺Trang nhấ≻ tại thanh thực đơn màu xanh phía trên để tải lại trang và kiếm tra bài thi đã xuất hiện hay chưa.			
02 - Nguyễn Sơn Tùng, SBI	D: 0002 DÊ THI THỨ (TEST PHÂN MỀM THI ONLINE)	THEIN		
		của bạn		
Bài thi bao gồm các phần:				
LỰA CHỌN PHƯƠNG ẤN ĐỦNG				
Khi bạn đã sẵn sàng, hãy bấm vào nử	t "Bát đầu làm bài" dưới đầy.			
Bất đầu làm bài				
	Thumb if jitsi 0007 , 50			

Sau khi có hiệu lệnh của CBCT, sinh viên bấm vào nút **<Bắt đầu làm bài>** hệ thống sẽ hiển thị bài thi trên toàn màn hình của thiết bị.

BƯỚC 7. Làm bài thi

Từ khi Bài thi được hiển thị, hệ thống sẽ hiển thị thời gian đếm giây theo thời gian hạn định của bài thi và tự động nộp bài khi hết thời gian quy định. Giao diện làm bài thi trên hệ thống thi trực tuyến:

Trên giao diện làm bài thi sẽ có ô video giám sát nằm ở góc phải bên dưới. Trong quá trình làm bài thi, thí sinh có thể thu gọn hoặc mở rộng ô video giám sát bằng việc chọn chế độ "Thu nhỏ".

Vùng phia trên hiển thị thông tin tên bài thi, thời gian làm bài và phần thi đang thực hiện. Vùng trung tâm hiển thị các câu hỏi thuộc phần thi đang được thực hiện. Vùng bên phải hiển thị các phương án trả lời câu hỏi thuộc phần thi đang được thực hiện. Sinh viên bấm chuột vào số hiệu từng câu ở vùng bên phải để chuyển đến làm câu đó.



BƯỚC 8. Hoàn thành bài thi

Khi hết thời gian làm bài, phần mềm tự động thu bài. Nếu sinh viên hoàn thành bài thi trước thời gian cho phép và muốn nộp bài trước, hãy bấm nút **<Nộp bài>**.

Khi thí sinh bấm nút **<Nộp bài>**, phần mềm sẽ hỏi có chắc chắn nộp hay không. Sinh viên chọn **<Có>** nếu chắc chắn nộp bài; hoặc chọn **<Không>** để quay trở lại giao diện làm bài tiếp.



Sau khi nộp bài: thí sinh sẽ được thông báo kết quả bài làm. Sinh viên xem điểm và bấm nút quay lại trang nhất trên giao diện xem điểm và chờ hiệu lệnh của CBCT.

16



Lưu ý:

Muốn xem lại kết quả thi, sinh viên chọn "Lịch sử thi" ở trang nhất để xem.

PHẦN THỨ BA:

MỘT SỐ TÌNH HUỐNG PHÁT SINH VÀ CÁCH XỬ LÝ

1. Mất điện, mất kết nối internet, thiết bị thi ngừng hoạt động đột ngột

- Bước 1: Sinh viên nhanh chóng kiểm tra, xác định nguyên nhân, tìm cách khắc phục. Nếu không thể khắc phục được trong vòng dưới 10 phút, dù do nguyên nhân khách quan hay chủ quan thì chuyển bước 2.

- Bước 2: Gọi điện báo cáo CBCT và làm theo hướng dẫn. Nếu CBCT có yêu cầu sinh viên phải lập minh chứng để nộp lại cho CBCT thì sinh viên phải thực hiện. Nếu sinh viên không thực hiện thì sẽ bị áp dụng hình thức kỷ luật đình chỉ thi. Minh chứng gửi về TTKT đảm bảo có các thông tin ở trên minh chứng:

* Tên sinh viên + Mã số sinh viên

* Ngày thi, ca thi, phòng thi

- Bước 3: Nộp minh chứng được yêu cầu ở bước 2 tới CBCT bằng cách gửi email đến địa chỉ <u>cet.hotrothi@vnu.edu.vn</u> ngay sau khi kết thúc ca thi.

Email nộp minh chứng muộn hơn thời gian kết thúc ca thi 30 phút không được công nhận. Trường hợp bất khả kháng (như mất điện, mất kết nối internet và không thể ra ngoài để tìm dịch vụ phù hợp do thời tiết, giãn cách xã hội...) thì sinh viên phải lập tức gọi điện báo cáo CBCT. CBCT ghi nhận vào biên bản coi thi nhưng trong vòng 24 giờ sau khi thi phải gửi về TTKT theo hướng dẫn trên.

Tiêu đề email theo công thức: *Tên sinh viên* + *Mã số sinh viên* + *Minh chứng* (tên học phần viết tắt, ca thi, ngày thi). Ví dụ như:

Nguyễn Hòa Bình – 20030303 – Minh chứng (KTCT, 2, 04/9/2021)

2. Không thấy bài thi để bấm chọn vào làm bài thi

Ở bất kỳ lần đăng nhập làm bài thi nào (lần đầu hoặc lần đăng nhập lại sau khi được CBCT cho phép), nếu không thấy bài thi để bấm chọn vào làm bài thì nguyên nhân có thể gồm một trong các trường hợp sau:

a) Cán bộ coi thi chưa gán đề thi

b) Sinh viên bị thoát ra khỏi hệ thống, đăng nhập lại nhưng chưa được kích hoạt ca thi;

c) Sinh viên có tên trong danh sách không đủ điều kiện dự thi của giảng viên;

d) Sinh viên bị đình chỉ thi đúng thời điểm đăng nhập lại vì lỗi vi phạm trước đó;

đ) Đã hết thời gian làm bài.

Nếu trường hợp a), b) thì CBCT xử lý theo quy trình cho sinh viên làm bài thi. Nếu trường hợp c), d), đ) thì CBCT thông báo cho sinh viên biết để sinh viên chấp hành.

3. Đăng nhập lại để làm bài thi

Khi được CBCT cho phép vào thi, thí sinh ấn <Trang nhất> để tải lại trang và chọn bài thi. Bài làm của thí sinh sẽ được khôi phục lại chính xác như tại thời điểm xảy ra sự cố, và thí sinh tiếp tục làm bài một cách bình thường.

Lưu ý: Trong trường hợp bị mất kết nối mạng quá 5 phút, thí sinh cần thoát trình duyệt và đăng nhập lại khi có kết nối.

4. Bù giờ làm bài thi cho sinh viên

4.1. Nguyên tắc xác định bù giờ làm bài thi cho sinh viên

Chỉ sử dụng khi có trường hợp bất thường làm gián đoạn thời gian làm bài thi của sinh viên mà hệ thống thi không tự động giải quyết được. Khi đó, CBCT báo cáo Ban coi thi để được hướng dẫn xử lý.

4.2. CBCT thực hiện đúng và đồng thời các nguyên tắc bù giờ sau đây:

- Chỉ thực hiện duy nhất 1 lần bù giờ/sinh viên/ca thi.

- Thời gian bù giờ tính từ thời điểm CBCT nhận được báo cáo của sinh viên đến khi hết thời gian làm bài theo quy định của ca thi.

- Thời gian bù giờ tối đa cho mọi trường hợp, không quá 10 phút.

- Không áp dụng bù giờ đối với 2 phút cuối cùng của thời gian làm bài theo quy định của ca thi.

5. Xử lý "Tắt sáng màn hình" của thiết bị hỗ trợ thi

Do yêu cầu camera của thiết bị hỗ trợ thi phải phủ được không gian xung quanh khu vực thi của sinh viên trong diện tích khoảng 2m² nên thiết bị hỗ trợ thi có thể đặt xa hơn tầm tay với của sinh viên kể từ vị trí ngồi làm bài thi và trong thời gian thi, sinh viên được yêu cầu không tự ý rời chỗ ngồi thi nên khả năng tác động vào hoạt động của thiết bị hỗ trợ thi sẽ khó khăn.

Trong khi đó, thiết bị hỗ trợ thi (dù là máy tính hay điện thoại) đều có thể **tự tắt** sáng màn hình, dẫn đến vô hiệu hóa camera của thiết bị và điều này làm cho sinh viên không đảm bảo điều kiện tiên quyết thứ 2 của tiến trình dự thi. Do vậy, sinh viên phải xử lý "Tắt sáng màn hình" của thiết bị hỗ trợ thi. Dưới đây là một số gợi ý để sinh viên tham khảo:

- Với máy tính: Tắt tính năng tự điều chỉnh độ sáng màn hình từ Windows Settings. Bước 1: Chọn logo Windows > Chọn Settings. Bước 2: Chọn System. Bước 3: Chọn mục Display > Trong phần Adjust my screen brightness automatically, gạt nút sang trái để tắt tự động chỉnh độ sáng màn hình (phiên bản window khác nhau có thể khác nhau nên sinh viên chủ động kiểm tra trước thiết bị của mình).

- Với điện thoại thông minh:

Điện thoại **iphone** có thể **tắt bỏ hoàn toàn** tính năng tắt sáng màn hình (hình số 1). Bước 1: Chọn *Cài* đặt. Bước 2: Chọn *Màn hình và Độ* sáng. Bước 3: Chọn *Tự động khóa*. Bước 4: Chọn *Không*. Tuy nhiên, điện thoại **SamSung** lại **không tắt bỏ hoàn toàn** mà chỉ giữ sáng liên tục tối đa là 10 phút là sẽ tắt sáng màn hình (hình số 2). Bước 1: Chọn *Cài đặt*. Bước 2: Chọn *Màn hình*. Bước 3: Chọn *Thời gian sáng màn hình*. Bước 4: Chọn *10 phút*

ul VinaPhone	22:38 ≅ଭାବ • ଅଧ୍ୟାରଣଣ < Thời gian sáng màn hình
30 giây	15 giây
1 phút 🗸	 30 giây
2 phút	1 phút
3 phút	O 2 phút
4 phút 5 phút	○ 5 phút
Không	 10 phút
	C Frint
(Hình số 1)	(Hình số 2)

Như vậy, nếu dùng điện thoại có hệ điều hành Android, sinh viên cần kiểm tra kỹ chế độ tắt sáng màn hình để có phương án ứng xử cho phù hợp.

Khi *thiết bị hỗ trợ thi bị tắt sáng màn hình*, sinh viên lập tức báo cáo CBCT (hoặc khi sinh viên được CBCT nhắc màn hình bị tắt sáng) và nhanh chóng để cho màn hình sáng trở lại và kiểm ra hoạt động của thiết bị, camera, đảm bảo được bình thường.

6. Khi chỉ có 1 điện thoại và có dùng làm thiết bị hỗ trợ thi

Trong điều kiện chỉ có 1 điện thoại và có dùng làm thiết bị hỗ trợ thi, nếu tình huống cần gọi điện thoại cho CBCT thì sau khi hoàn thành xong việc liên lạc với CBCT, sinh viên phải lập tức thực hiện việc đưa điện thoại quay lại với vai trò là thiết bị hỗ trợ thi để đảm bảo điều kiện dự thi được duy trì đúng quy định.

20

PHỤ LỤC BẢNG KIỄM DÀNH CHO SINH VIÊN

Đánh dấu (x) vào việc đã làm đúng yêu cầu. Việc chưa thực hiện được cần báo cáo theo hướng dẫn ở mục 2.1 khi chuẩn bị thi hoặc báo cáo CBCT trong thời gian dự thi

1. Bảng kiểm chuẩn bị thi

TT	Nội dung	Kiểm
1.	Máy thi (hệ điều hành window 8.1/10) – không dùng MacOS	
2.	Máy thi cài đặt trình duyệt SEB từ tệp tải về từ website của TTKT	
3.	Thiết bị hỗ trợ thi đặt đúng vị trí quy định	
4.	Thiết bị hỗ trợ thi cài đặt đủ các ứng dụng MSTeams, Zoom	
5.	Kiểm tra kết nối điện của các thiết bị	
6.	Kiểm tra kết nối internet của các thiết bị	
7.	Kiểm tra kết nối camera của các thiết bị	
8.	Kiểm tra kết nối microphone của các thiết bị	
9.	Xử lý chế độ tắt sáng màn hình của thiết bị hỗ trợ thi	
10.	Dán email, điện thoại của bộ phận hỗ trợ thi của TTKT nơi dễ thấy	
11.	Nhận tài khoản đăng nhập Hệ thống H4T (trước giờ thi ít nhất 48 giờ)	
12.	Chuẩn bị thẻ sinh viên/CCCD	
13.	Chuẩn bị đủ 3 tờ giấy nháp ghi <i>tên sinh viên</i> + <i>mã số sinh viên</i> + <i>ca thi</i> , <i>ngày thi</i> đúng vị trí quy định	
14.	Đảm bảo không gian quanh vị trí làm bài thi gọn gàng đúng quy định	

2. Bảng kiểm dự thi

TT	Nội dung	Kiểm
1.	Đủ giấy nháp, có thẻ sinh viên/CCCD, bút viết	
2.	Đảm bảo mọi người thân không làm phiền khi bắt đầu đến giờ thi	
3.	Tắt rung, tắt chuông, tắt báo thức và sạc đủ pin cho điện thoại	
4.	Vào phòng họp trực tuyến của CBCT, đặt tên đúng quy định	
5.	Vào hệ thống thi, vào phòng họp online của hệ thống thi	
6.	Cấp phép cho hệ thống sử dụng camera, microphone của máy thi	
7.	Chụp ảnh chân dung đúng hướng dẫn và nộp	
8.	Kiểm tra hoạt động của tai nghe và microphone.	
9.	Nhận tài khoản đăng nhập phòng QLTS (sau khi vào Hệ thống H4T)	
10.	Nhận số điện thoại của CBCT (sau khi vào Hệ thống H4T)	
11.	Làm thủ tục dự thi theo hướng dẫn của CBCT	
12.	Nghe CBCT phổ biến quy chế, nhắc nhở các việc liên quan	
13.	Làm bài thi khi có hiệu lệnh của CBCT	
14.	Nộp bài thi	
15.	Rời phòng thi khi được sự đồng ý của CBCT	